

CONTRA el dolor
TABLETA
OKAL
Completamente inofensivo

HA MUERTO don José María Fernández-Ladreda

Fué ministro de Obras Públicas

La Legión española Hoy se reúne la Asamblea General de la O. N. U. FRANCO REGRESO AYER A MADRID

La Legión española conmemora el XXXIV aniversario de su fundación

En Dar Riffien celebraron importantes actos

El jefe del Tercio, don Rafael F. Bonelly, jurista y profesor universitario, que ha sido nombrado embajador de la República Dominicana en España.



Don Rafael F. Bonelly, jurista y profesor universitario, que ha sido nombrado embajador de la República Dominicana en España.

La elección de nuevo presidente, primer asunto a tratar

Nueva York, 20.—Sesenta y siete países forman la agenda que será discutida en la Asamblea General de la O. N. U., que mañana comienza. El primer asunto del orden del día será la elección de nuevo presidente, que sucederá a la señora Pandit. Seguirán dos semanas de debate político general con la participación de los ministros de Asuntos Exteriores de 25 países. Después los delegados constituirán Comités. Los más importantes asuntos a tratar son: sobre la guerra de Corea, con atención detallada a los problemas de reconstrucción y rehabilitación del país; discusión sobre la disputa entre Francia y sus Protectorados del norte de África; controversia entre Inglaterra y Grecia sobre el derecho de los chipriotas a escoger su propio gobierno; trato a las personas de origen indio en África del Sur, y desarrollo económico de los países atrasados.—Efe.

Franco Regreso Ayer a Madrid

Vigo, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y de su hija, la marquesa de Villaverde, así como de las personalidades de su séquito, emprendió viaje esta mañana con dirección a Madrid, dando por finalizada su temporada de descanso en el litoral gallego.

Poco después de las ocho de la mañana el yate del Caudillo fondeó en la bahía, a escasos metros del edificio del Real Club Náutico, dándole escolta el cañonero "Sarmiento de Gamboa", cuya marinería formó en cubierta. En el muelle del Club Náutico aguardaban a Sus Excelencias y a su hija, la marquesa de Villaverde, el capitán general del Departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, almirante Regalado; el capitán general de la VIII Región Militar, teniente general Mohamed Ben Mizzian; gobernador militar accidental, general Guzmán González; jefe de la IV Zona de la Guardia Civil, general Martín Martín; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, doctor Palao Martiñay; alcalde, señor Pérez Lorente; comandante de Marina, señor Pérez Cayetano; presidente de la Diputación Provincial, señor Rocafort Martínez, y otras autoridades y jerarquías, acompañados, en su mayoría, por sus esposas.



Oviedo, 20.—Inesperadamente dejó de existir en su residencia veraniega el exministro de Obras Públicas e ilustre ovetense don José María Fernández Ladreda.

Su muerte produjo gran sentimiento en la capital tan pronto como la noticia fué conocida. Se han reunido las autoridades provinciales para organizar los actos fúnebres, y por la casa mortuoria desfilan constantemente numerosas personas de Oviedo y su provincia para testimoniar el pésame a sus familiares.—Cifra.

Oviedo, 20.—El fallecimiento del exministro de Obras Públicas, don José María Fernández Ladreda, sobrevino a las cinco de esta madrugada, en su residencia veraniega de Bobes, situada en el Concejo de Siero.

El ilustre hijo predilecto de la ciudad había regresado de Madrid el día anterior, aquejado de un dolor, y fué visitado por el médico de cabecera. No obstante aplicársele algunos remedios, la dolencia prosiguió y dejó de existir a la hora citada por infarto de miocarditis.

En el momento de producirse el fatal desenlace se encontraban a su lado su esposa, la marquesa de Terverga y sus hijos.

Tan pronto las autoridades tuvieron conocimiento de la triste noticia se trasladaron a dicho lugar los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación Provincial, alcalde y otras autoridades de la ciudad y de la provincia.

A la una de la tarde se reunió en sesión plenaria el Ayuntamiento de Oviedo, y el alcalde dió cuenta a la Corporación de la desaparición de tan destacada personalidad asturiana, y se acordó constara en acta el sentimiento del pueblo de Oviedo. En los edificios públicos ondea la bandera nacional a media asta, con crepescos negros. Con motivo del fallecimiento del señor Fernández Ladreda han sido suspendidos los festejos de San Mateo, que habían de celebrarse hoy y mañana.

El cadáver del exministro de Obras Públicas será trasladado mañana, a las nueve, desde la casa mortuoria a la Diputación Provincial, donde se instalará la capilla ardiente, y el entierro se verificará a la una de la tarde en el panteón familiar del Cementerio de San Salvador, en Oviedo. De todas partes de la provincia y de España se reciben en la casa veraniega del ilustre finado multitud de telegramas de pésame.—Cifra.

DATOS BIOGRAFICOS

Don José María Fernández Ladreda y Menéndez Valdés nació en Oviedo el 14 de marzo de 1885. El primero de septiembre de 1903 ingresó en la Academia de Artillería de Segovia, y cinco años después, el 19 de julio de 1908, recibió las estrellas de teniente. Sus años de estudio en la Academia sirvieron como demostración de las buenas cualidades que adornaban su inteligencia, y al terminar los cursos, quedó en la misma como profesor ayudante. Paulatinamente fué ascendiendo de (Pasa a la página cuarta)

STALIN "fué ayudado a morir"

Nueva York, 20.—El veterano corresponsal en Moscú del «New York Times» Harrison Salisbury, dice hoy en el segundo de sus artículos sobre Rusia, que han comenzado a publicarse a su regreso de aquella capital, que de ninguna manera es imposible que Stalin fuera asesinado. Reconoce que no hay medio de demostrarlo, pero que muchas personas en Moscú creen que el dictador rojo del Kremlin, «fué ayudado a morir» en 5 de marzo de 1953. Añade que en Moscú, está claro para uno que haya presenciado u observado los acontecimientos, que había un poderoso incentivo para asesinar a Stalin, entre el grupo de sus íntimos colaboradores en el Gobierno de Rusia. Este incentivo se contenía en las señales cada vez más evidentes de que algo semejante a la demencia se estaba apoderando de Stalin.—Efe.

NUEVO GOLPE A LA CHINA ROJA

Nueva York, 20.—El jefe de la delegación norteamericana en la G. N. U., Cabot Lodge, ha publicado en la víspera de la novena sesión de la Asamblea General de las Naciones Unidas una relación con 39 datos de guerra perpetrados por la China comunista contra buques y aviones de las naciones libres durante los pasados cuatro años. Esta lista es considerada como un golpe contra los esfuerzos comunistas para que la China roja entre en la Organización mundial.

Se espera que el delegado ruso, Vichinski, plantee la cuestión de la entrada en la O. N. U. del régimen de Pekín tan pronto como la sesión comience en la tarde de mañana, martes, y se cree también que Foster Dulles, con el apoyo de Inglaterra y otras naciones aliadas de los Estados Unidos, impida tal acción en estos momentos.

Respecto a la elección de nuevo presidente, se espera resulte elegido el candidato holandés Van Kieffens, actual embajador de Portugal, al que se opone el príncipe Wan Wai-tha Yákon, ministro de Asuntos Exteriores de Tailandia, cuya candidatura es apoyada por los Estados Unidos.

Según los observadores, Kieffens cuenta por lo menos con 29 votos de la primera votación y su elección parece segura.

En la sesión participarán los ministros de Asuntos Exteriores de 25 naciones personalmente.

En la sesión del jueves se cree que Dulles pronuncie un discurso sobre la política norteamericana.—Efe.

Foster Dulles llega a Bonn



El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, es recibido en Bonn por el canciller Adenauer, con quien llegó a un entendimiento político sobre los problemas de la hora actual.

El general Moscardó, en período comatoso A medianoche recibió los Auxilios Espirituales

Laredo (Santander), 20.—A la una y media de la madrugada se han aplicado al teniente general Moscardó algunos tónicos cardíacos. Cinco minutos después, el enfermo había reaccionado algo, pero el período agónico continuaba su proceso.

Con el enfermo se hallan sus hijos don Carmelo, don Miguel y doña María y, en habitación contigua, los doctores que le asisten.

A las ocho y media de la noche se inició la extrema gravedad del paciente, y de acuerdo con los doctores, dispuso que se le administrase el Viático, al que un numeroso público acompañó por las calles.

A las once, el teniente general Moscardó recibió la Extremaunción y, en aquel momento, se inició el período comatoso, que en estos momentos —dos menos cuarto de la madrugada— se aproxima a un fatal desenlace.—Cifra.

Pío XII necesita descanso Ha sido suspendidas las audiencias especiales

Nuevamente han sido suspendidas todas las audiencias especiales de Pío XII, pero el Romano Pontífice sigue recibiendo en privado a sus colaboradores más íntimos, para tratar con ellos de los asuntos de la Iglesia.

Parece que la aparición del Papa en el balcón del palacio de Castelgandolfo, en la tarde de domingo último, se realizó contra el consejo facultativo. Su Santidad no quiso defraudar la esperanza de los peregrinos de Nerle, y únicamente accedió a no dirigirles la palabra.

Los médicos anhelan evita que la ligera indisposición de Pío XII se agrave. El doctor Galeazzi-Lisi ha suspendido las vacaciones que iba a tomarse, y el profesor suizo Hiehans volverá aquí antes de que termine el mes.

Un informador vaticano ha declarado: "Lo que necesita el Papa es descanso. Desde luego, no puede tenerlo completo ni aun en Castelgandolfo. Una de las cosas en que insiste es en que no se le permitan los viajes a Roma, y que se le permitan los viajes a Castelgandolfo para visitarle. Se tiene entendido que Su Santidad pasó una noche descansada."



Roma, 20.—El médico de cabecera de Su Santidad Pío XII, profesor Galeazzi-Lisi, se despidió esta mañana a Castelgandolfo para visitarle. Se tiene entendido que Su Santidad pasó una noche descansada.



El ministro del Rive, en Burgos



Ayer: El ministro del Aire, don Juan O'Connell, saluda al pasaje de los alumnos de la Academia de Aviación de despachos. (A. J. P.) Uno de los alumnos —hijo del ministro— besa la bandera, en el acto de clausura del curso. (Fotos Villafranca.)

Las actividades de la Sección Femenina

VARIAS veces hemos tocado aquí cosas y actividades de la Sección Femenina. Siempre destaca en su labor la nota simpática, atrayente y hasta muchas veces original. Debemos a la Sección Femenina la exaltación de nuestra riqueza folklórica. Sus concursos anuales son auténticas manifestaciones artísticas que atraen la atención de expertos y despertan un evidente interés popular. Cada año es mayor el número de grupos participantes en lo que se refiere a nuestra provincia, que tuvo además el honor de representar a España en el Concurso Internacional celebrado en Irlanda.

Es ésta una manifestación de la Sección Femenina que sale a la calle con toda su pujanza y atracción. Muchas de sus actividades se desarrollan en el marco de un silencio eficaz. Todavía no se ha cifrado —por lo que nos afecta— y quizás sea difícil, por cuanto la labor no se valora en números, el trabajo de las Divulgadoras Rurales, prestando ayudas y colaboración en múltiples aspectos de la vida en los pueblos. Esto carece de espectacularidad, no trasciende más que a círculos muy limitados. Empero, las muchachas de la Sección Femenina no dejan de estar donde la garra de la desgracia ha hincado sus uñas. Los médicos han reconocido en muchos casos la estupefacción y desinteresada colaboración que les prestan las divulgadoras.

También podíamos centrar este comentario en torno a los extraordinarios frutos extraídos de sus enseñanzas en las Escuelas de Hogar. Sin embargo, hoy sólo queremos traer aquí una de sus recientes actividades: el Concurso de Floricultura. La Sección Femenina favorece y estimula la bella afición del cultivo de las flores, la costumbre de adornar con tiestos y macetas los balcones y ventanas, quitando a las fachadas su aire triste y típicamente urbano. Una casa con flores da siempre una impresión de alegría, que hay que fomentar para sacar al hombre del pozo de tantas preocupaciones y problemas.

V. DOMÍNGUEZ ISLA

ESPOLON



Las actividades de la Sección Femenina

VARIAS veces hemos tocado aquí cosas y actividades de la Sección Femenina. Siempre destaca en su labor la nota simpática, atrayente y hasta muchas veces original. Debemos a la Sección Femenina la exaltación de nuestra riqueza folklórica. Sus concursos anuales son auténticas manifestaciones artísticas que atraen la atención de expertos y despertan un evidente interés popular. Cada año es mayor el número de grupos participantes en lo que se refiere a nuestra provincia, que tuvo además el honor de representar a España en el Concurso Internacional celebrado en Irlanda.

Es ésta una manifestación de la Sección Femenina que sale a la calle con toda su pujanza y atracción. Muchas de sus actividades se desarrollan en el marco de un silencio eficaz. Todavía no se ha cifrado —por lo que nos afecta— y quizás sea difícil, por cuanto la labor no se valora en números, el trabajo de las Divulgadoras Rurales, prestando ayudas y colaboración en múltiples aspectos de la vida en los pueblos. Esto carece de espectacularidad, no trasciende más que a círculos muy limitados. Empero, las muchachas de la Sección Femenina no dejan de estar donde la garra de la desgracia ha hincado sus uñas. Los médicos han reconocido en muchos casos la estupefacción y desinteresada colaboración que les prestan las divulgadoras.

También podíamos centrar este comentario en torno a los extraordinarios frutos extraídos de sus enseñanzas en las Escuelas de Hogar. Sin embargo, hoy sólo queremos traer aquí una de sus recientes actividades: el Concurso de Floricultura. La Sección Femenina favorece y estimula la bella afición del cultivo de las flores, la costumbre de adornar con tiestos y macetas los balcones y ventanas, quitando a las fachadas su aire triste y típicamente urbano. Una casa con flores da siempre una impresión de alegría, que hay que fomentar para sacar al hombre del pozo de tantas preocupaciones y problemas.

V. DOMÍNGUEZ ISLA

Información de ARANDA EN FIESTAS

Una feria animada como nunca, una verbena popular y bailes de sociedad, fueron las notas destacadas del sábado de fiestas

Más de cincuenta mil personas han llenado las calles y plazas de esta villa castellana en el octavo día de sus fiestas patronales. Miles y miles de personas, en todos los medios de locomoción, llegaron hasta nosotros, muchos a pasar el día y la noche, otros a pasar el día y la noche, otros a pasar el día y la noche, otros a pasar el día y la noche...

DOMINGO: Extraordinariamente animado como último día de fiestas

En el último día de las fiestas patronales, ante el amanecer claro y soleado, volvió a oír el estridente estallido de los cañonazos en su retumbar aéreo y el eco de las melodías de las danzas que interpetaba la banda de música de "Educación y Descanso". Esos estampidos y sonatas de instrumentos sonaban como un adiós a una semana que se marchó entre estrépito y algabara.

Los gigantes y cabezudos volvieron a recrear a grandes y pequeños en su recorrido por las calles, y los globos grotescos que se elevaban desde la Plaza Mayor, parecían inclinarse en lo alto mecidos por el suave viento, como despediéndose de una ciudad que dentro de pocas horas volvería a la vida tranquila, normal y trabajadora. Pero los chavales se daban buena prisa por recoger los regalos y atrámelos que dispersaban al explotar los fuegos japoneses, como queriendo aprovecharse de lo último que se les ofrecía.

La competición boxística que se celebró en el Cine Aranda entre los equipos de Aranda y Real Madrid, terminó con una rotunda victoria para los chicos que prepara el señor Zapatero ya que de los cuatro combates que se celebraron ganaron dos e hicieron match nulo en los otros dos. Ocupándose como de costumbre del desarrollo de los combates en crónica aparte.

Reunión de la Comisión Municipal Permanente

Se adoptaron acuerdos de gran interés para la Villa

De nuestro corresponsal FRANCISCO ROJAS. En el salón de actos de la Casa Consistorial se reunió la Comisión Municipal Permanente en sesión ordinaria, bajo la presidencia del señor alcalde, don Pedro Sanz Abad, y con asistencia de los señores concejales don Juan García Goyu Fuentebello y don Anastasio Cuesta Alonso. Actúa de secretario el que lo es de la Corporación, don Ramón de Recalde y Laca, y el interventor de Fondos Municipales don Saturnino Sáenz de Marcos.

Se entra en el orden del día con la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. Se acuerda manifestar al vicerista del Patrimonio Forestal del Estado que el Ayuntamiento no dispone en la actualidad de paja y por lo tanto no puede acceder a lo solicitado por el mismo. Se acuerda no oponerse a la petición de la Electra de Burgos, sobre el tendido de una nueva línea de alta tensión por los sitios que indica en tal petición.

Banco Español de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: ALCALA, 14, MADRID.
CAPITAL DESEMBOLOADO, PESETAS 371.250.000,00
RESERVAS 518.146.012,77

SUCURSAL DE BURGOS:
ALMIRANTE BONIFAZ, 15 (Edificio de su propiedad)
URBANA: Calle MIRANDA, 3 (Frente Estación de Autobuses)
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO - LIBRETTAS DE AHORRO
SUCURSALES EN LA PROVINCIA:
Aranda de Duero, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Pradoluengo, Rpa de Duero, Villadiego y Villarcayo.
Aprobado por la Dirección General de Banca y Bolsa con el N.º 1520

Audiencias del Capitán General

Comandante médico, don Bernardino López Romero; coronel de infantería, don Anónimo Yarto Herrero; coronel del CIAC, don Carlos Gómez Retana; coronel auditor, don José López Fando.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil
A las 10, incidente sobre revisión de rentas, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Bilbao número 4, seguido por don Marcelino Monedero García con don Manuel Meria Gaitero. ***

A las 10,30, incidente sobre resolución de contrato de arriendo, seguido en el Juzgado de Primera Instancia número 3 de los de Bilbao por doña Valentina Bernaola Ariz y otro con Hijos de Simeón García y Cia. ***

A las 11,15, pleito de mayor cuantía, procedente del Juzgado de Primera Instancia de Guernica, seguido por doña María Arsuaga con don Germán Abadío. ***

A las 12,30, juicio de desahucio en precario procedente del Juzgado de Primera Instancia de Santoña, seguido por don Agustín Pérez Gutiérrez con don Miguel Aja Gómez y otro.

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Burgos número 2, seguido contra Vicente de la Torre Pampliega, sobre lesiones. ***

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Lorenzo del Val Pascual, sobre escándalo público.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Luisa del Rosario Alba Hernández, José Manuel Francisco Carrazo Martínez, María Asunción Sanz Rojo, María Concepción del Ara Fernández, Francisco Javier Miguel Sedano, Eustasio Villanueva Riu, Juan Carlos Alegre Contreras, Ana María Gómez-Miguel, Fernando María Genaro Aponte Urzaga, Santiago Muñoz Izquierdo y María Montserrat Cantero García.

DEFUNCIONES

Martín Zamorano Prieto, de 62 años, de San Felices de los Gallegos (Salamanca).

Poza de la Sal

LA FESTIVIDAD DEL SANTISIMO CRISTO

La Cofradía del Santísimo Cristo de los Aflijidos, en su ermita recientemente reconstruida por suscripción popular entre todos los hijos de la villa celebró su fiesta anual el día 14 último. A las diez y media de la mañana, y ante enorme concurrencia de fieles, celebró una misa solemne, con sermón a cargo de don Melchor Pérez Cuevas, coadjutor de la parroquia de la Anunciación, de Burgos, e ilustre hijo de esta villa, quien empezó dedicando un cariñoso recuerdo para nuestro fallecido párroco, señor Urrichil, fiel iniciador de esta magna obra de reconstrucción de la ermita, y elogiando las buenas cualidades del actual y encargado de la parroquia, don Vicente Cantero Montejo, quien ha sido el que ha dado fin a la obra. Pasó después al principal tema del sermón, describiendo con elocuencia el doble significado moral y humano de la Santa Cruz. Al final de la misa se dio a adorar la reliquia del Lignum-Crucis.

Por la tarde, a las cinco, y en la misma ermita, se rezó el santo rosario.

El Corresponsal.

Crónicas internacionales

Piccioni dimite como ministro para poder defender a su hijo

Le sustituye Gaetano Martino

Roma. — (Crónica telefónica de nuestro corresponsal, LUIS DE LA BARGA.) ENCONTRANDO plena confirmación viejos rumores de los cuales nos hicimos eco oportunamente, Atilio Piccioni ha presentado hoy de forma oficial e irrevocable al jefe del Gobierno, Scelba, su dimisión como ministro de Asuntos Exteriores.

En realidad, el democristiano Piccioni había dejado prácticamente de regir la cartera del palacio Chigi desde que se acentuaron las acusaciones contra su hijo Piero, es decir, desde el momento en que el magistrado instructor del nuevo sumario por la muerte de Wilma Montessi decretó el secuestro del pasaporte de su vástago. Si antes de hoy esta dimisión no ha revestido carácter oficial ha sido debido a la necesidad de que el palacio Chigi no quedase sin titular en virtud de la situación internacional y del viaje de Eden a Roma. Una vez superada momentáneamente la crisis de la C. E. D. y efectuado el viaje del ministro británico, Piccioni — como decimos — ha presentado su dimisión a Scelba con el fin de defender a su hijo de los graves indicios acusatorios que sobre él pesan.

Se cierra de este modo el capítulo político de un angustioso drama familiar en torno al cual se ha desencadenado una de las más ásperas y duras campañas de Prensa que pueden ser conocidas. Ciertamente, la posición política de Piccioni era delicadísima, pues su apellido figuraba de modo indistinto en las planas de los periódicos, tanto en las informaciones políticas como en las reseñas escandalosas del caso Montessi.

Los periódicos de oposición pedían a gritos su cese después de las atroces sospechas que a cargo de su hijo habían recaído después de la muerte de la desgraciada muchacha romana. Este clamor se hubiese trasladado dentro de pocos días al ámbito parlamentario si Piccioni no hubiese dimitido. En efecto, dentro de un par de días reanudarán sus tareas la Cámara y en el orden del día figura nada menos que la discusión del presupuesto del Ministerio de Asuntos Exteriores. Naturalmente, no era esta la mejor oportunidad para que Piccioni afrontase un debate parlamentario que tan directamente le afectaba.

La crisis ministerial planteada con esta dimisión ha sido súbitamente resuelta por Scelba tras breves conversaciones con los secretarios de los partidos gubernamentales. La solución ha consistido en el nombramiento de ministro de Asuntos Exteriores en favor del liberal Gaetano Martino, que hasta ahora desempeñaba la cartera de Instrucción Pública. Para ocupar este último Departamento, Scelba ha designado al secretario de la Presidencia, Giuseppe Ermili. El equilibrio político de la formación ministerial no se ha roto, pues todo ha quedado en una crisis provocada por motivos familiares, pero resuelta en familia.

La carta patética dirigida a Scelba, con la que Piccioni ha presentado la dimisión de su cargo, no creemos que contribuya a calmar las turbulencias aguas políticas que ha provocado el asunto Montessi. Esta dimisión de Piccioni llega demasiado tarde para que puedan ser acalladas de repente las feroces campañas de Prensa y sus repercusiones en la opinión pública. Si esta sustitución de Piccioni se hubiese producido cuando comenzó a supurar el asunto Montessi, esto es, cuando fue destituido el director general de Policía, Pavone, acaso se hubiese tocado gran parte del aspecto escandaloso de la cuestión. Este error político lo ha pagado, en primer lugar, el propio Piccioni; después todo el Gobierno, sobre el que pesan — con razón o sin ella — las graves acusaciones que se pueden resumir en la voluntad de querer «enterrar» el asunto y de presionar a la Magistratura.

La gente está excesivamente soliviantada por ciertas campañas de Prensa, por determinados hechos concretos como, por ejemplo, la probada falsedad de la primera versión oficial de la muerte de Wilma Montessi, para que ahora se conforme con una sola dimisión ministerial. Los sectores opositivos no olvidan, por ejemplo, que el colaborador más inmediato de Scelba cuando éste era ministro del Interior y en la época en que murió Wilma Montessi, fue precisamente el jefe superior de Policía de Roma, político a quien le ha sido también secuestrado el pasaporte. Pero sobre todo buena parte de la opinión pública tiene presente que las tesis inocentistas más acendradas fueron, y siguen siendo, sostenidas por los exponentes de los partidos gubernamentales. Por eso la dimisión de Piccioni, producto de un loable gesto paternal, no contribuirá a suavizar la polémica política. En el caso de una favorable conclusión judicial para Piero Piccioni, del asunto Montessi, será difícil alejar de la mente de muchos italianos la convicción de que ello ha sido posible.

En fin, el asunto Montessi, todavía, asub judice, ha adquirido una consistencia demasiado grave como reflejo de toda una moral pública y privada, para que pueda ser enteramente tapado con una dimisión por muy loable y sintomática que sea. Aunque la verdad es — y el discurso sería demasiado largo — que a la actual situación se ha llegado a través de caminos diferentes por las culpas no sólo de los hijos, sino también de los padres.

En Estados Unidos llevan esperando diez años el apoyo de los franceses

Menguadas críticas de la Prensa izquierdista a la decidida postura de Foster Dulles hacia Bonn

Nueva York, 18. — (Crónica radiotelegráfica de AUGUSTO ASSIA.) UNA maniobra peligrosa sobre la que uno no puede menos de preguntarse si vale la pena de afrontar el riesgo que lleva implícita, o si se afronta, constituye el camino que debiera haber aconsejado la sabiduría. Refleja la decepción y el desconcierto que ha producido entre la extrema izquierda internacional el convenio angloamericano, para devolver a la República Federal la soberanía y el derecho a la igualdad. No sólo el periódico «New York Times», cuyo resentimiento hacia Alemania es explicable y por razones raciales no injustificado, sino la Prensa de extrema izquierda en general se vuelve airada e iracunda contra la medida aprobada primero por Dulles y Adenauer en Bonn y luego por Churchill y Dulles en Londres.

El periódico de Nueva York «Post», perteneciente a la misma secta que el «Times», dice que a fin de darse la mano con Adenauer, Mr. Dulles ha ignorado ostentadamente y ofendido a Francia, haciéndole creer al mundo que nada es tan fuerte hoy en los Estados Unidos como nuestro amor hacia la Alemania Occidental.

«Haciéndole el amor a Alemania», se titula el editorial del «Post», y dice que en vez de mantenerla desarmada y neutralizada como hemos lanzado a la tarea de persuadir a los alemanes de que de ellos depende la salvación occidental, dándole un envanecimiento que ha sentido ya Alemania antes de ahora, con catastróficos resultados para la Humanidad. El editorial del periódico «New York Times» se titula «Doloroso reajuste». Su tesis es que la acción de Mr. Dulles constituye una maniobra en el vacío, porque no puede haber unidad europea sin Francia. Alemania no puede entrar en la NATO sin la aprobación francesa, los franceses ocupan todavía una zona en Alemania, donde tienen derecho a permanecer mientras no se firme el tratado de paz o no se llegue a un acuerdo general.

«La Europa Occidental no puede ser defendida sin Francia», añade el periódico de extrema izquierda «New York Times», «el cual sostiene que sería un día triste aquel que para ganar el apoyo de Alemania, perdiéramos el de Francia, ignorando que por el apoyo de Francia los Estados Unidos llevan esperando diez años sin resultados tangibles. Para rearmar a la República Federal, los Estados Unidos no han decidido desarmar a Francia, sino que Francia ella misma no ha querido rearmarse ni dejar que se rearme Alemania. En realidad la alternativa montada por el «Times» no hace sino poner de manifiesto el sofista ed que se basa la posición de las izquierdas, las cuales pretenden contener el comunismo con frases hechas, anacronismos y fantasías. Haciendo uso del truco según el cual las izquierdas son las únicas que tienen derecho a hablar en nombre del pueblo y la opinión pública, el periódico «New York Times» continúa al Gobierno y flagela a Mr. Dulles y trata de intimidar a todo el mundo con el rayo de la ira popular.

Aunque responda a los de algunos en sus más singularizados y poderosos ciudadanos, el periódico «New York Times», no representa los sentimientos del pueblo norteamericano más que los represento el «Daily Lama del Tibet», y sus filiales. En nombre del pueblo norteamericano pueden ser recibidas como un grano de sal por dos hombres tan esenciales y verdaderamente —cualesquiera sus fallos o defectos— norteamericanos como Mr. Dulles o el senador Wiley.

En cuanto sin sectarismos ni informaciones raciales, por justificadas que sean, puede ser interpretado el hecho de que quizá ninguna otra decisión sobre la política internacional ha sido acogida por el pueblo norteamericano con tan unánime aprobación ni con tan manifiesto sentimiento de alivio como ha sido acogida la adoptada por Mr. Dulles con el canceller Adenauer y el primer ministro Churchill. Nadie de todo el mundo con quien uno puede hablar ve por ningún lado, tras la vuelta de la soberanía a la República Federal, su derecho a rearme, la emancipación de que hablan los izquierdistas: mucho menos el apellido.

Al revés, el pueblo norteamericano vea enorme peligro en el mantenimiento de una Alemania desarmada frente a una Rusia ambiciosa, agresiva y armada hasta los dientes. Por lo que uno puede colegir, el pueblo norteamericano cree que sólo el rearme de Alemania será suficiente a levantar el bastión tras el cual Europa pueda sentirse protegida y tranquila de nuevo.

Antes de suspender sus sesiones hasta el otoño, el senador y la Cámara de Representantes exhortaron unánimemente al Gobierno para que procediese sin mayor dilación a devolverle la soberanía y el derecho a rearmarse a Alemania. Reclamaron lo mismo en el Congreso que han celebrado en Washington hace tres semanas los ex-combatientes, y lo reclamaron los Sindicatos obreros. De los nueve diarios que se publican en Nueva York, todos, con excepción del «New York Times», «Post» y «Daily Worker», son favorables al rearme alemán. Principales soldados de los Estados Unidos, desde el general Mac Arthur al general Clark, se han declarado en favor del rearme alemán, y lo han declarado urgente.

ALEMAN
OTRO maravilloso curso Poliglophone CCC, prodigio de la moderna técnica de enseñanza. Combina el placer del estudio (utilizamos colores para diferenciar los géneros) y la precisión gramatical.

ADemás LOS CURSOS QUE NOS HAN HECHO FAMOSOS

INGLES FRANCES
Y también... LITERATURA INGLESA LITERATURA FRANCESA

POR EL SONIDO Y LA IMAGEN

Cursos Fonolingües Poliglophone CON DISCOS O SIN DISCOS

Regalamos tocadiscos miniatura!

PIDA FOLLETO GRATIS!

Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA CCC APARTADO 108 S. SEBASTIAN

Podrán ser recuperados barcos hundidos hace 2.000 años

Epidemia de poliomielitis en una ciudad rumana

Milán, 20. — Francesco Kallin, científico, de 65 años, que concibió para la Armada norteamericana una campaña submersible destinada a trabajos de salvamento submarino, anuncia que ha inventado un nuevo aparato con el que se podrán recuperar los tesoros de las embarcaciones romanas naufragadas hace dos mil años. El aparato se compone de cuatro unidades independientes capaces de moverse en el fondo del mar y que descienden al fondo a través de una cavidad práctica da en un juque nodriza.

Según los cálculos del inventor, cada una de dichas unidades podrá realizar trabajos de recuperación con toda comodidad a una profundidad de 300 metros.—Efe.

FLEMING PIENSA DEDICARSE SOLO A LA INVESTIGACION

Londres, 20. — Sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina, anuncia que el 31 de diciembre abandonará el Instituto Meigh-Fleming, de Microbiología, para consagrarse todo su tiempo a la investigación. Fleming regenta dicho Instituto.

Se concentrará, probablemente, en trabajos relacionados con la inmunización del organismo humano a diversas enfermedades.—Efe.

EPIDEMIA DE POLIOMIELITIS

Munich, 20. — Radio Europa Libre dice que en la ciudad rumana de Galatz y en alguna otra del mismo país se ha detectado una epidemia de poliomielitis.

Para salvar al okapi ejemplar zoológico

Amberes, 20. — El personal del Parque Zoológico de esta ciudad lucha por salvar la vida del primer okapi, que se cree ha nacido en la cautividad.

Este pequeño animal, que parece un cruce entre la cebra y la jirafa, nació ayer, y la madre se ha negado hasta ahora a hacerle cargo de la cria.

Los encargados del Parque han envuelto al animal con mantas y lo alimentan con biberón.

Los okapis son los animales más raros del mundo. Se encuentran en el Congo Belga y son muy buscados por los parques zoológicos.—Efe.

Una iglesia, convertida en museo del ateísmo en Rusia

El Kremlin recrudece su campaña antirreligiosa

Viena, 20. — La iglesia de Nuestra Señora de Kazán, en Leningrado, ha sido convertida en un museo del ateísmo, dentro de la nueva campaña contra la Religión desencadenada por las autoridades comunistas, según anunció radio Moscú. El famoso templo está ahora dedicado a una llamada «historia de los Papas y la Inquisición, donde se muestra la naturaleza reaccionaria de la Religión Católica».

La iglesia de Nuestra Señora de Kazán era monumento nacional en el tiempo de los zares.

clarado una epidemia de poliomielitis que alcanza graves proporciones.

La emisora dice haber recibido la información de fuentes griegas.—Efe.

Conferencia de judíos en Canadá

Toronto, 20. — Más de trescientos destacados judíos de todo el Canadá han comenzado una conferencia para reforzar la seguridad de Israel mediante la inversión de capitales en el nuevo desarrollo del país. El embajador de Israel en el Canadá, Michael Canway, ha manifestado a los reunidos que los que comprenden acciones podrán ayudar a cortar el tiempo necesario para la independencia económica de Israel.—Efe.

Record de un avión de la "Iberia"

Nueva York-Madrid en 10 horas y 39 minutos

El avión Super Constellation "Pinta", de la Compañía de Líneas Aéreas Españolas "Iberia", matrícula "Ec-Aip", pilotado por don Dámaso Arango, en su servicio regular de pasajeros entre Nueva York y Madrid, salió de Idlewild el día 13 del actual a las 21,14 horas, aterrizando en Barajas el día 14 a las 7,53 horas, empleando, por lo tanto, en el recorrido, 10 horas y 39 minutos, lo que representa una velocidad media (sobre la distancia ortodrómica) de 544 kilómetros por hora. Esta velocidad es la más alta alcanzada, hasta el momento, entre Nueva York y Madrid, constituyendo, por consiguiente, este vuelo el record absoluto de velocidad entre las dos capitales, lo que ha sido puesto en conocimiento del Real Aero Club de España para que este gestione de la Federación Aérea Internacional la correspondiente homologación.

Una iglesia, convertida en museo del ateísmo en Rusia

El Kremlin recrudece su campaña antirreligiosa

También anunció radio Moscú que un «centro cultural flotante de carácter antirreligioso recorre el río Angara, en el este de Siberia, y que asimismo funciona un ferrocarril que transporta una exposición titulada: «La Religión es el enemigo de la ciencia y el progreso».

Esta información, suministrada por la emisora soviética, confirma las noticias circuladas de algunos meses a esta parte en las que se daba cuenta de haberse recrudescido la campaña de odio contra la Religión por parte del Kremlin.—Efe.

Franco regresó ayer a Madrid

(Viene de primera página) de Gamba "se hicieron a la mar.—Cifra.

Orense, 20. — A las doce menos cuarto de la mañana Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y de su hija, la marquesa de Villaverde, y seguido, pasó por esta ciudad. Al límite de la provincia de Orense con la de Pontevedra acudieron a recibirlos los gobernadores civil y militar, señores Albert Roseizue y Tapia Cebrán, respectivamente.

El Caudillo se detuvo para saludar a estas autoridades, con las que conversó brevemente.

El paso del Generalísimo, de su esposa y de su hija por la ciudad y pueblos del trayecto fué acogido con vivas muestras de simpatía por parte de las personas que se dieron cuenta de su presencia. Los gobernadores civil y militar de Orense acompañaron a Sus Excelencias hasta unos kilómetros pasada esta capital.—Cifra.

LLEGADA A MADRID

Madrid, 20. — A las nueve en punto de la noche llegó a su residencia del Palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, la marquesa de Villaverde.

MARINOS DE LA ARMADA DOMINICANA VISITAN LOS ASTILLEROS DEL FERROL

El Ferrol del Caudillo, 20. — El almirante dominicano señor Lajata, con los jefes y oficiales a sus órdenes de los buques de guerra que se hallan en visita oficial en este puerto, ha recorrido en la mañana de hoy los arsenales y astilleros de la Empresa «Bazán». En estos últimos contemplaron los buques de guerra en construcción. El almirante Lajata y acompañantes hicieron grandes elogios de las instalaciones de esta factoría ferrolana. El ingeniero-director de la Empresa, señor Murias, les ofreció un vino de honor.—Cifra.

NUOVA BARRIADA EN EL FERROL

El Ferrol del Caudillo, 20. — La nueva barriada de la Sagrada Familia, construida por la Caja de Ahorros, ha sido inaugurada esta mañana. Bendijo las viviendas de tipo modesto el obispo de la diócesis, doctor Vega Mestre, en presencia de las autoridades, que pronunciaron discursos. Al final se sirvió un vino español.—Cifra.

UNA LEPROSERIA INAUGURADA EN LARACHE

Larache, 20. — Ha comenzado a funcionar una Leprosiería, instalada en las afueras, por iniciativa del Alto Comisario.

Cuenta con modernos edificios y constituye una de las dependencias sanitarias más importantes del Protectorado. La dirección del mismo le ha sido confiada al doctor García Pérez, que fué ayudante del doctor Trillo.—Cifra.

SALEN DE BARAJAS LOS SUBSECRETARIOS DEL AIRE Y DEFENSA

Barajas, 20. — Por vía aérea y con destino a Trípoli, han salido los subsecretarios del Aire y de Defensa de los Estados Unidos, señores John M. Ferry y Edward J. H. Sberida, acompañados de sus respectivos séculos.

En el aeropuerto fueron despedidos por los altos funcionarios de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid.—Cifra.

Ha muerto don José María Fernández-Ladreda

(Viene de primera página) graduación; se licenció en Ciencias, luego alcanzó el doctorado y más tarde obtuvo una cátedra por oposición.

En 1919 fué pensionado a los Estados Unidos por la Junta de Ampliación de Estudios, formando parte de una comisión designada por el Ministerio de la Guerra. Estudió cursos en la Universidad de Columbia, Metalurgia del Bureau of Standard, Metalurgia del Bureau of Standard. Hablando de él el agregado militar de Washington, dijo que «la inteligencia, los conocimientos técnicos de este oficial y su actividad y celo merecieron trato diferente de los directores de aquellos centros». La viuda de Fernández Ladreda está intimamente unida a Asturias y a su ciudad natal: primero como alcalde durante la Dictadura de Primo de Rivera; luego como diputado a Cortes por Oviedo en 1934; más tarde como fundador y jefe del batallón de voluntarios, que tanto influyó en la defensa de la ciudad cercada, y como ministro de Obras Públicas, por las grandes obras públicas que se han realizado bajo su impulso y que le hicieron acreedor a numerosas distinciones y homenajes. En agosto de 1937 fué nombrado director de la Fábrica de Armas de La Vega y un año después jefe de fabricación de Asturias, consagrando

EL TIEMPO Frente de lluvias

Madrid, 20. — De madrugada un frente penetró por el norte, originando lluvias que, en general, no llegaron a los cinco litros por metro cuadrado, según informa el Observatorio Meteorológico, quien añade que también llovió algo en Teruel.

Predice el Servicio que en las costas cantábricas y Alto Ebro habrá cielo cubierto y algunas precipitaciones; en el Duero y Centro, nubes altas, y en Marruecos, abundante nubosidad a última hora; lluvia en Galicia.

El aviso especial para barcos pesqueros y navegaciones de cabotaje señala que en el Gran Sol sopla oeste, de fuerza cinco a seis, y que el cielo está casi despejado. En el Cantábrico, el viento cae de fuerza dos a tres, con cambio al norte, en Galicia. En las costas de África hay bancos de niebla.

Temperaturas extremas: Máxima de 37 grados, en Granada; y mínima de uno, en Cuenca. En Madrid: Máxima de ayer, a las 13 horas, 29,2 grados, y mínima de hoy, 15,7 grados, a las seis horas.—Cifra.

Los obreros de la "Ford" irán a la huelga en Ontario

Windsor (Ontario, Canadá), 20. — El personal de la gran fábrica canadiense de Ford han acordado, por abrumadora mayoría, ir a la huelga si no se les concede un aumento de salario de quince centavos por hora. El promedio actual de sus salarios es de un dólar setenta y dos por hora.

Una comisión de conciliación ha tratado de arreglar la disputa, pero sin éxito.

Los dirigentes sindicales predicen que la huelga, de llevarse a cabo, será más larga que la última, que duró del 2 de septiembre al 20 de diciembre de 1945.—Efe.

SUCESOS

Salteador de taxis detenido en Barcelona

Barcelona, 20. — La Policía montó esta madrugada un servicio de control en varios lugares de la ciudad, especialmente en la zona de Pueblo Nuevo, a fin de proceder a la detención del sujeto que en estos lugares robaba a los taxis. A primera hora de la mañana, cuando eran interrogados todos los pasajeros sospechosos que usaban los taxis, uno de ellos, que no tenía documentación, fué trasladado al vehículo que ocupaba a la camioneta de la Policía. Una vez de ella quedó al cuidado del conductor, mientras los demás proseguían su labor de registros en los taxis. El detenido, al ser interrogado por el agente que le vigilaba para encender un pitillo, manifestó que se había apropiado de un dinero que pertenecía al dueño del taxi. El agente, a pesar de estar herido

DETENIDO POR PRESUNTO ASESINO

León, 20. — Ha ingresado en la Prisión Provincial, por robo y asesinato, un sujeto que se llama Pastrana, de 19 años de edad, natural de Santa Marta de Tera, presunto autor de la muerte de un joven de la mencionada localidad, Melchor Gil Pastrana, de 25 años. El cadáver fué hallado el pasado sábado en una zona de cerros al citado pueblo, situado en un lugar que se llama «Los Hornos», a una distancia de 102 kilogramos.—Efe.

APARECE UN PESQUERO SIN TRIPULANTES

Lisboa, 19. — En la playa de Matoninos ha sido encontrado el pesquero «Artur José», que tenía una tripulación de ocho hombres, cuya suerte se ignora. La embarcación se halla en perfecto estado, lo que hace suponer volcó cerca de la costa. Se admite que los tripulantes hayan sido recogidos por algún barco. La mar no ha arrojado, desde luego, ningún cadáver.—Efe.

DOS BABALIES, COBRADOS AL ACOMETER A UN PERRO

Tortosa, 20. — Domingo Arasa, encargado de una finca de Carlares, que iba acompañado de un perro, al pasar por unos pinares encontró ocho crías de

¡POPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables «Contestaciones» del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: Más de 21 plazas para Corredores Colegiados de Comercio. 50 para Jefes de Negocios de tercera del Cuerpo General Técnico de Telecomunicación. 12 para Oficiales Administrativos en el Instituto Nacional de Colonización. 20 para Guardianes del Cuerpo Auxiliar de Prisiones. 40 para Policía Armada y de Tráfico. Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Gestores Administrativos, Banca Privada, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones y Procuradores. Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interesa al «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Stevenson, favorito candidato demócrata

Indianapolis (Indiana), 20. — Los dirigentes del Partido Demócrata reunidos en esta ciudad, han elegido a Stevenson como candidato para las elecciones presidenciales de este año. El vicepresidente del partido es Aldrich Stevenson. Se cree que acompañará en la candidatura al vicepresidente del gobernador de Indiana, Frank Clement, y que la presidencia nacional del partido sea elegido Paul Butler, de Chicago.

MERCERIA haciendo esquina calle Madrid, traspaso, buenos ingresos

Gómez (Prigo), Burgos.

PENSION 25 camas, zona mejor capital, traspaso, poca renta, buen negocio

Gómez (Prigo), Burgos.

CERCA nuevo Mercado Ganados vendiendo solar con casa, 100.000, Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

PEGANDO calle Miranda traspaso gran local, sótano, inmejorable negocio colonial. Aprenderse, buena ocasión. Gómez (Prigo), Burgos.

POR NO poderlo atender, traspaso magnífico negocio en marcha. Informes: San Andrés, 6, Zamora. (2.451)

TRASPASO Bar Pelayo, baratísimo. Razón en el mismo, Pelayo, 7, Zamora. Teléfono, 1211. (2.408)

Sastre y confecciones

ALMACENES «La Esmeralda». García y Cuadrado (sucesores de Pedro García Rodríguez). Tejidos. Paquetaría. Géneros de punto. Cánovas del Castillo, 4, Valladolid.

Pérdidas

SE HA EXTRAVIADO reloj de pulsera, marca «Avia». Se ruega su devolución a la Superioridad del Orfanato Provincial.

Funerarios

FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326. Valladolid.

FUNERARIA «La Soledad». El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Equipo de Llano. 13. Teléfono, 1268. Valladolid.

MEJOR sitio Zamora traspaso local amplio. Deportes, precio de ausencia. Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

TRASPASO industria y gallinero, vivienda, por ausencia. Informes: Gestoría Prada, Santiago, 1, Zamora. (2.046)

Varios

HELADERIA. Confeitería. Salón Ideal. Pastelería. Repostería fina. Bombones. Caramelos. José Pascual. Santiago, 84, Valladolid.

OPTICA «IRIS». Gafas. Foto. Proyección. Valladolid.

RADIO. Casa Velasco. Santiago, 74. Teléfono o 1244 Valladolid.

Ventas

MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas. Imprenta: Mantecilla, 47. Teléfono 2626. Despacho papelería: Duque de la Victoria, 27, Valladolid.

VENTANAS, vidrieras, puertas, balcones, a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14, Valladolid.

BRILLANTES. Suelos. Limpios, cera granulada. La Rosaleda. Cánovas del Castillo, 31. (Valladolid).

Anuncios Telegraficos

Agencias

PASAPORTES CERTIFICADOS ANSELMO DE LA IGLESIA Queipo de Llano, 17. Teléf. 4607.—Valladolid

Arriendos

PISO deseo de tres o más dormitorios, con servicios. Pagaré renta hasta 1.000 pesetas mensuales. Ofertas: Casa Vaquero, Ferraz, 20. (Gratificaré espléndidamente a quien proporcione contrato). Valladolid.

Automóviles y Accesorios

OPEL 14 H.P., estado inmejorable, ruedas nuevas, 5 plazas, vendiendo ocasión. Moneda, 13, Burgos.

TURISMO moderno Opel 14 H.P., recién rectificada, como nuevo, vendiendo, 7 plazas, oportunidad. Moneda, 13, Burgos.

CAMBIARE

se dar bien situado por ocasión, no importa precios. Informes: Moneda, 13, Burgos.

LOCAL

libre, buena situación, permutaria por turismo o moto. Moneda, 13, Burgos.

RENAULT 13 H.P.

vendería, buenas condiciones, facilidades pago, toda prueba, año 36. Moneda, 13, Burgos.

FIAT 1.500, vendiendo, buena conservación, ruedas nuevas, precio buena oportunidad. Moneda, 13, Burgos.

VENDO

coche Buick 21 H.P., siete plazas, servicio público, cinco ruedas nuevas. Informes: Electricidad Crespo, Muñoz Grandes, 17, Zamora. (2.456)

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que los empresarios y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

SE NECESITAN

oficiales pintores de primera y segunda categoría. Taller y Ferré. Teléfono, 2788. Burgos.

NECESITAMOS COLABORADORES: sueldo comisión, asunto fácil, interesante para personas dispongan horas libres. Informes: Redacción periódico. Zamora. (2.354)

SE NECESITAN

empaquetadoras, aprendices y obreros en Galletas Payson. Hotel Cuatro Naciones. Zamora. (2.347)

Compraventa de fincas

VENDO local libre, 28.000, por Fernán González. Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

PASEO

Vadillos vendiendo local pequeño, 8.000 pesetas. Gómez (Prigo), Burgos.

POZA de la Sal

(Burgos) regalo 11 fanegas viñedo, árboles frutales, 13.500, libre renteros. Gómez (Prigo), Burgos.

IBEAS de Juarros

(Burgos) 48 fanegas, libres renteros, vendiendo 14.000 pesetas. Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

PISO libre, paseo principal

Vadillos, cuatro dormitorios, servicios completos, llave mano 78.000. Gómez (Prigo), Burgos.

SOLAR 18.890 m2.

detrás nueva Academia Ingeniería, precio baratísimo, urgente venta. Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

PASEO La Quinta

vendo finca cinco fanegas y media, libre renteros, sembrada toda alfalfa, precio ocasión. Gómez (Prigo), Burgos.

SOLAR 1.100 m2.

vendo Carretera Arcos, entrada 125.000 pesetas. Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

VENDO todo confort amplio y señorial vivienda, seis habitaciones, cuartos de baño, más servicios, aseo y calor, calle Concepción, libre. Gómez (Prigo), Burgos.

CALLE Victoria

vendo lujoso piso libre, casa construcción inmejorable, facilidades pago. Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

VENDO pisos y locales.

Razón: Santa Agueda, 15, primero. Burgos.

VENDO casa Rúa Notarios

26, llave de piso en mano. Informes: Plaza Mayor, 5, Zamora. (2.460)

DIRECTAMENTE

comprando finca 150-200 hectáreas, pastos, labor, monte encina, algo huerta, comunicación directa, preferible cerca Salamanca. Tratar: Pedro Herrera. Prolongación Isaac Peral, 10. Salamanca. (2.454)

Funerarios

FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326. Valladolid.

FUNERARIA «La Soledad». El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Equipo de Llano. 13. Teléfono, 1268. Valladolid.

MEJOR sitio Zamora

traspaso local amplio. Deportes, precio de ausencia. Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

VENDO casa Rúa Notarios

26, llave de piso en mano. Informes: Plaza Mayor, 5, Zamora. (2.460)

DIRECTAMENTE

comprando finca 150-200 hectáreas, pastos, labor, monte encina, algo huerta, comunicación directa, preferible cerca Salamanca. Tratar: Pedro Herrera. Prolongación Isaac Peral, 10. Salamanca. (2.454)

Funerarios

FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326. Valladolid.

FUNERARIA «La Soledad». El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Equipo de Llano. 13. Teléfono, 1268. Valladolid.

MEJOR sitio Zamora

traspaso local amplio. Deportes, precio de ausencia. Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

Sastre y confecciones

ALMACENES «La Esmeralda». García y Cuadrado (sucesores de Pedro García Rodríguez). Tejidos. Paquetaría. Géneros de punto. Cánovas del Castillo, 4, Valladolid.

Pérdidas

SE HA EXTRAVIADO reloj de pulsera, marca «Avia». Se ruega su devolución a la Superioridad del Orfanato Provincial.

Funerarios

FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1326. Valladolid.

FUNERARIA «La Soledad». El más completo servicio de pompas fúnebres. Nos encargamos de la gestión y traslado de cadáveres. Tarifas reducidas. Equipo de Llano. 13. Teléfono, 1268. Valladolid.

MEJOR sitio Zamora

traspaso local amplio. Deportes, precio de ausencia. Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

MERCERIA haciendo esquina calle Madrid, traspaso, buenos ingresos

Gómez (Prigo), Burgos.

PENSION 25 camas, zona mejor capital, traspaso, poca renta, buen negocio

Gómez (Prigo), Burgos.

CERCA nuevo Mercado Ganados vendiendo solar con casa, 100.000, Gómez (Prigo), Moneda, 13, Burgos.

PEGANDO calle Miranda traspaso gran local, sótano, inmejorable negocio colonial. Aprenderse, buena ocasión. Gómez (Prigo), Burgos.

POR NO poderlo atender, traspaso magnífico negocio en marcha. Informes: San Andrés, 6, Zamora. (2.451)

TRASPASO Bar Pelayo, baratísimo. Razón en el mismo, Pelayo, 7, Zamora. Teléfono, 1211. (2.408)

TRASPASO industria y gallinero, vivienda, por ausencia. Informes: Gestoría Prada, Santiago, 1, Zamora. (2.046)

Varios

HELADERIA. Confeitería. Salón Ideal. Pastelería. Repostería fina. Bombones. Caramelos. José Pascual. Santiago, 84, Valladolid.

OPTICA «IRIS». Gafas. Foto. Proyección. Valladolid.

RADIO. Casa Velasco. Santiago, 74. Teléfono o 1244 Valladolid.

Ventas

MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas. Imprenta: Mantecilla, 47. Teléfono 2626. Despacho papelería: Duque de la Victoria, 27, Valladolid.

VENTANAS, vidrieras, puertas, balcones, a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14, Valladolid.

BRILLANTES. Suelos. Limpios, cera granulada. La Rosaleda. Cánovas del Castillo, 31. (Valladolid).

DEPORTES

El Burgos pudo ganar fácilmente al Indauchu y perdió por 1-0

Variaciones sobre el mismo tema: la suerte

Por JUAN DE ZATORRE

Resulta para el cronista muy fatigante hablar de "la suerte". Fueron tantas las veces que en la pasada temporada hubo de echar mano de las crónicas en mis comentarios radiofónicos, pero, como se sabe, el lector esbozando una sonrisa socarrona al leer el título que encabeza este comentario. Pero está tranquilo. No voy a hablar de la veleidosa fortuna de la última derrota del Burgos C. F. en el partido que jugó en Guecho contra el Indauchu S. D. en la tarde del domingo. Es un factor más que con quien hay que contar en los partidos, y que viene en el desarrollo de los partidos, y que en este caso el Indauchu se haya o no asistido con especial insistencia por la suerte no impide reconocer que su gol fue perfectamente legítimo y que los delanteros burgaleses desperdiciaron otras muchas ocasiones de marcar clarísimas, entre ellas un penalty.

que había jugado un poco retrasado en apoyo de la línea media, recibió orden de irse hacia adelante. El dominio del Burgos se hizo abrumador y los momentos de peligro se sucedían continuamente. A los diez minutos Zay lanza un centro que desborda a Uria, pero éste corto la trayectoria del balón con su mano y Munguía decretó penalty. Pachi tropezó en el suelo al chutar y el balón, apenas sin fuerza, fue a las manos del portero, perdiendo con ello otra gran oportunidad. A continuación se produce una jugada muy peligrosa del Indauchu, ya que el saque de Rey como muy adelantada a la defensa blanca y los bilbaínos estuvieron a punto de marcar. El disparo de Peñerri lo detiene muy bien Gutiérrez. Nuevamente vuelve el Burgos a la carga, pero el balón es devuelto por los palos o por el portero y el gol que toda la concurrencia espera ver llegar de un momento a otro no se produce. En una jugada en que Villaseca entra valientemente a disputar un balón peligroso con el delantero central se produce la lesión del delantero burgalés, que es retirado del campo, quedando el Burgos con diez jugadores. Pero la defensa y la media, que están realizando un gran partido, lanzan continuamente balones adelante, que los nervios

de los delanteros no aprovechan, principalmente Pachi, que retiene el balón y lo pierde la mayor parte de las veces. Vuelve a salir Villaseca y se coloca de extremo, pasando Zay al puesto de interior. El tiempo se consume, ante la desesperación de los seguidores del Burgos, bastante numerosos, que animan continuamente al equipo. El mismo público bilbaíno aplaude jugadas burgalesas ante la gran superioridad del equipo blanco, y la defensa del Indauchu se bate a la desesperada, pero con gran eficacia. Un tiro de Villaseca a la media vuelta deja el balón rondando la portería vasca, sin encontrar rematadores. El Burgos fuerza numerosos corners, a cuyo remate acuden sus tres defensas junto con el resto del equipo, a excepción de Gutiérrez, y fallando aun siete minutos, el público, nervioso y temblando por el resultado, pide el final del partido, gritando: "¡La hora!". Entró desesperados intentos de los burgaleses por conseguir al menos un gol, que han merecido por su actuación a lo largo del partido, Munguía silba el final.

La figura del partido CASTILLO

Como ya he dicho anteriormente, el Burgos ha dejado una gratísima impresión, y es seguro que si se mantuviera jugando con ese coraje de que hizo gala en Guecho, se han de ganar muchos partidos, ya que ni todos los equipos son de la fortaleza del Indauchu, ni todas las veces los delanteros burgaleses han de tener el santo de espaldas. Y un consejo para Pachi: No hay que retener inutilmente el balón, ni mucho menos empujarse en meter goles cuando hay otros compañeros en mucha mejor disposición para marcar.



El público merece capítulo aparte. Corruísimo, exultante, en una palabra: deportivísimo. No se puede tener un comportamiento mejor, máxime en un partido tan competido y de resultado incierto hasta el minuto final.

El árbitro neutral solicitado por el Burgos, señor Munguía, tuvo una excelente actuación, así como los jueces de línea. Sólo elogios se les pueden dar. Siguió el partido de cerca y fue ponderadísimo en sus apreciaciones.

El partido, a pesar de no haber sido ganado, dejó un buen sabor de boca. Esperemos a la próxima salida, en la que si se juega, por lo menos, como el domingo, se han de conseguir los dos primeros puntos positivos.

Los equipos se alinearon así:

S. D. INDAUCHU: Rey; Lereá, Urrestarazu, Uria; Tapiá, Olivares; Larriñoa, Isasi, Peñerri, Coque y Pifoli.

BURGOS C. F.: Gutiérrez; Festeña, Barrionos, Zuloaga; Cantabrana, Castillo; Zay, Villaseca, Paniagua, Arnáiz y Pachi.

El C. D. Juventud vence por 4-3 a un combinado local

El domingo se celebró en el campo de Zatorre un interesante encuentro, entre el C. D. Juventud y otro conjunto formado por modestos locales, que terminó con el resultado de cuatro a tres a favor del D. Juventud.

La tarde, calurosa, de bochorno, impulsó que el partido se jugara con bastante lentitud. Por otra parte, algunos de los jugadores acusaron falta de entrenamiento. No obstante, hubo algunas jugadas interesantes, a cargo de Pacho, Castellanos, Herrera y algún otro, jóvenes de la cantera local que han venido destacando en los últimos torneos celebrados. El D. Juventud presentó un equipo formado exclusivamente por muchachos burgaleses, con quienes se espera disputar el torneo regional, que, como es sabido, comenzará el día 26.

Árbitro: Mutijá, bien, en un partido que no ofreció dificultades.

CLASIFICACION Y RESULTADOS

GRUPO TERCERO					
	I.	G.	E.	P.	F. C. P.
Portugalete, 0; Begona, 2.					
Indauchu, 1; Burgos, 0.					
Basconia, 3; Arenas, 1.					
Mirandés, 2; Villosa, 1.					
Guecho, 0; Erandio, 0.					

	I.	G.	E.	P.	F. C. P.		
Indauchu	2	2	0	0	4	4	
Basconia	2	1	0	3	1	3	
Burgos	2	1	0	3	1	3	
Mirandés	2	1	0	1	3	2	
Portugalete	2	1	0	1	3	2	
Villosa	2	0	1	1	2	2	
Erandio	2	0	1	1	2	1	
Guecho	2	0	1	1	3	1	
Arenas G.	2	0	0	2	2	3	0

Hércules, 2; Valladolid, 1

(Viene de la pág. sexta.)
Alicante, 19. — Arbitró el señor Soler.
Alineaciones:
Valladolid: Saso; Matito, Lemos, Losco; Carlos, Pétrelanda; Domingo, Lolo, Tini, Murillo y Valdés.
Hércules: Pazos; Navarro, Estenaga, Seoane; Almagro, Péllico; Mequélre, Rodríguez, Amaro, Xirau y Armengol.
La actuación del árbitro, señor Soler, discreta.

A los siete minutos del primer tiempo, Rodríguez pasó en corto a Amaro, quien consigue el tanto inaugural de la tarde. Nueve minutos después, y Amaro en posición de extremo derecho, centra medido a Mequélre, que se encuentra en el centro. Esté, de disparo imponente, bate por segunda vez a Saso.

A los 32, Lolo aprovecha una salida en falso de Pazos para establecer el 2-1.
En el segundo tiempo no funcionó el marcador.
En la fase inicial el dominio correspondió al Hércules. En el segundo tiempo la tónica del partido fue de dominio alterno. El Valladolid no demostró gran acoso en la jornada de hoy, mientras que los jugadores del Hércules reflejaron gran falta de acoplamiento en sus filas. Seoane fue la figura del encuentro.

Triunfo del Sporting de San Juan

Con motivo de las fiestas patronales se jugó el domingo en Reinosa un encuentro de fútbol amistoso entre una selección de jugadores de aquella ciudad montañesa y el Sporting de San Juan, de Burgos, que tuvo lugar en el campo de La Naval.
Triunfó el once burgalés, que acusó mayor acoplamiento, y el resultado final fue de 2-0.
Los equipos formaron así:
Selección: Tigüi; Decimavilla, Sierra, Navamuel; Chabaz, Gerardo; Sedano, Mariano, Pacho, Nene y Eli.
Sporting de San Juan: Pichi; Mariano I, Nico, Galajares; Rio, Mariano II; Gaona, Toñin, Vicente, José Luis y Santi.
Árbitro, bien, el señor Cossio.

SUCESOS

UN NIÑO SE CAE DESDE UNA TAPIA

En el pueblo de Torre-Padré el niño Santos Rodríguez Cristóbal se cayó desde lo alto de una tapia de varios metros de altura, sufriendo graves heridas. Ha sido trasladado a Burgos, ingresando en la clínica del doctor Rica-Cámara.

DETENCION DE DOS AGRESORES

Por la Guardia Civil del puesto de Oña han sido detenidos José Luis y Emilio Peña Alonso como presuntos autores de las lesiones ocasionadas a un vecino de Bureba cuando regresaba con aquéllos de la fiesta de Pino de Bureba.

Para regadíos

Tubos de urallita
Tubos centrifugados de cemento
Tubos de gres
Tubos de presión
Urallita
PUNTE CAREAGA
San Pedro y San Felices, 10
Teléfono 2148 — BURGOS
ARNEDILLO
HIJO DE MARRODAN
FONDA-CAPÉ
La más próxima al Baleario

TRES PRUEBAS CICLISTAS EN EL VELODROMO

Con asistencia de numeroso público se celebró el domingo, en el velódromo del Paseo de la Quinta, la segunda reunión ciclista de la temporada, que constaba de tres pruebas.
Primeramente se disputó una carrera de velocidad con sesiones a la pista, proclamándose vencedor Germán Bernal, que logró ventaja de una vuelta sobre el resto de participantes.
A continuación celebró una carrera de persecución, con 40 vueltas, entre las parejas hermanos Morales, de Vizcaya, y contra Vicario y Talamillo, de Burgos. Resultaron ganadores estos últimos en la vuelta 26.
La última prueba fue disputada entre los mismos corredores que participaron en las anteriores y la clasificación final fue ésta:
Primer, José Luis Talamillo; segundo, Amando Vicario; tercero, Jesús Morales.
Carmelo Morales, que padecía una afeción a la garganta, se retiró de esta prueba por sentir dificultades de respiración y no poder rendir con normalidad.

El personal de Arbitros Municipales en honor de San Mateo

Con motivo de la festividad de San Mateo, Patrono de Arbitros Municipales, el personal subalterno de este Cuerpo ha organizado una misa en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, que tendrá lugar hoy, a las diez y media.

Terminada la santa misa, en el salón de actos de la parroquia se servirá una copa de vino español a todos los invitados y a media hora tendrá lugar una comedia de hermandad en el restaurante "Rincón de España".

Sostoros

Las corridas de la Feria de Valladolid

Brevidad de primeros tercios ha sido la tónica de las corridas

La segunda fue muy del agrado del público en toros y toreros

Una crónica de AMANDO VALLEJO

Cuando llegamos a Valladolid, momentos antes de la primera corrida, los justos para llegar a la plaza, la animación es extraordinaria, como extraordinario es también el cartel, lo que hace que al aparecer los toreros en la puerta de cuadrillas el caso vallisoletano registre una excelente entrada en esta primera corrida de la feria, que, a decir verdad, no respondió al interés que había despertado. Y como la brevedad es una de las principales virtudes, y la corrida no dio de sí lo que se esperaba de ella, vamos a ser breves en el comentario.

En primer lugar diremos que el ganado enviado por don Alipio Tabernero de Paz no fue para inquietar a nadie. Toritos jóvenes y a modo, de esos que hoy gustan para que anden a gusto los toreros, aunque éstos en ocasiones no debieron entenderlo así. Hubo tres con apariencia de toros y buen trapío, pero hubo también otros tres con apariencia de novillos e insignificantes, en general todos con muy poca fuerza y empuje, a pesar de que fueron codiciosos, con los caballos. En los primeros, la lidia se transformó en un problema para los toreros, problema que le resolvieron los picadores destruyéndolos y quitándolos el tipo y la condición de toros, con la facilidad que hoy tienen para eso desde sus parapetos. Y una de dos, o se modifican la pura y peto actual, o ya no se puede ver el toro ni la suerte de varas, que hoy sólo sirve para inutilizar y matar los toros, y de esta forma no hay toros aparentemente buenos. Se les pegó fuerte por los del castoreño en tercios breves de un solo puñazo, pero con caraca doble o triple, por lo que terminaron agotados por el excesivo, duro y retorcido castigo a que se les sometió. En los otros, los toros eran fríos, los toreros se desahogaron más de la cuenta, y el público se todos superó su buena condición, aplaudiendo a varios toros en el arrastre.

De los toreros, "Jumillano" en el toro que abrió plaza estuvo francamente mal, desconcertado y sin sitio. Lo que antes decíamos tiene aquí su explicación. El toro era bueno, suave y noble, pero excesivamente castigado se quedó muy agotado. "Jumillano" lo trató por la cara con dudas y vacilaciones, cazándolo de una estocada atravesada. En el segundo, un castaño claro, de buena presencia y descargado de cuerna, "Jumillano", después de una lidia breve de un puñazo y un par de banderillas, solicitó el cambio de suerte y quiso sacarse la espina en una faena de muleta en diversos tiempos y terrenos, faena valiente pero desglorada y en la cual, si bien es verdad que hubo pases buenos, también es verdad que le faltó dominio de conjunto, precisión y continuidad. Otra estocada atravesada, pero esta vez entrando con decisión a por el toro, y el público se desbordó en un entusiasmo que a mí no me llegó.

"Pedrés" con el capote ni manda ni recoge, o sea, me refiero, pero con la muleta ya es otra cosa, ver su detalles de buen muletero, como lo demostró en la faena de su primero, la mejor de la tarde, y en la que toreó al natural y en redondo, muy centrado con el toro, al que llevó, en general, muy bien torado. A la faena, toda ella muy torera, la restó méritos la pequeñez y poca presencia de su enemigo, y como el albaceteño mató pronto, aun cuando la estocada quedó en mal sitio, no fue muy aplaudido. En su segundo, de más respeto, cambió la decoración y después de pegarle fuerte los picadores y dejarle medio muerto, lo trató con precauciones, terminando con una pescuquera.

"Chicuelo II", a quien veíamos por primera vez, distraído, desde luego, de la simpatía del público por su valentía. En el novillito que le correspondió en primer lugar, aunque lo porfó en todos los terrenos, nada pudo hacer, y en su segundo, de más presencia y de mucha cabeza, llevó a cabo un trasteo temerario que llegó mucho al público. Y aquí te cojo, y aquí te dejo, entre coladas y cogidas transcurrió toda la faena, sin lograr dominar al toro, al que despachó de dos pinchazos y una atravesada, al final de lo cual fue muy aplaudido por su valentía.

Y lo que son las cosas, en esta corrida cortaron orejas "Jumillano" y "Chicuelo" en sus segundos toros, y no la cortó "Pedrés" en su primero, en el que, como ya queda dicho, realizó la faena más torera de la tarde. Lo lógico hubiera sido que no la cortase ninguno.
En resumen, diremos que la tónica de la corrida se caracterizó por varios defectos, como son: brevedad en el primer tercio, de un puñazo de esos de hacer las diez de últimas; brevedad en el segundo tercio, un par de banderillas o medio, por poner algo. Faenas largas con ciles de cerca o de lejos, con muchos pases, perdiendo un tiempo precioso y una continuidad muy necesaria. Estroques de palo a todo pasto. Indecisión del ganado. Y muchos detalles más que antes eran una excepción y ahora son una costumbre. Y demasada euforia como premio a las faenas rematadas con sendas estocadas bajas y atravesadas. Esta ha sido la tónica de la primera corrida de feria.

No recuerdo quien fue el que dijo que los toros son como las almejas, que hasta que no se cascan, no se sabe lo que tienen dentro. Y eso es lo que ha sucedido en la segunda de ferias con los toros de Villagodio, y, sobre todo, con los lidiados en segundo y tercer lugar, pero cambiaron notablemente durante la lidia, el uno para empujar y el otro para mejorar e ir a más. El encierro de los Hermanos Villagodio tuvo más fuerza y más presencia que el del día anterior y en general los toros se arrancaron a los caballos con codicia y empuje, que en resumidas cuentas es bravura, y hasta derribaron en ocasiones a los montados. Una de las cosas sobresalientes de la corrida fue el primer tercio que hizo el segundo toro, uno de los de más presencia y buen trapío, al que toreó muy bien a la verónica Antonio Ordóñez; pero cuando todo había presumió y prometió grandes esperanzas, el toro se vino abajo como por encanto, y nos frustró la faena de muleta que todos esperábamos. Y conste que a este toro no se le agotó en varas, pues se cambió pronto el tercio, a solicitud del

te con el capote a su primero, al que prendió tres magníficos pases de rehiles. Con la franeja estuvo muy torero y valiente y como mató con prontitud le concedieron las dos orejas, dando la vuelta al ruedo, aclamado por el público. En el siguiente hizo una faena apropiada a las condiciones del novillo, ganándose muchos aplausos. Dio la vuelta al ruedo y al final fue sacado en hombros, en unión de Gilberto Zamudio, y llevado así hasta la fonda.

Se lidiaron cuatro novillos de don Ignacio Encinas, bien presentados, que dieron un juego desigual, ya que los dos primeros fueron bravos y manejables y los otros dos mansurroneros, especialmente el cuarto, un bicho difícil, que llegó de feriantes a la suerte final.
Gilberto Zamudio "Chamaco", de Méjica, y el joven idolo de la lidia burgalesa, Pedrito Calvo, que el sábado triunfó rotundamente, alternando con los hermanos Bienvenida, alcanzaron un señalado éxito.
Gilberto hizo a su primera una faena variada y valiente, concediéndose al final las dos orejas de su enemigo, con las que dio la vuelta al ruedo. En el tercero volvió a derrochar valor y la faena entusias mó al público. Cortó las dos orejas y el rabo y volvió a pasar por el anillo en triunfo.
Pedrito Calvo toreó superiormente

espada, que veía como iba perdiendo bravura el bicho.
No obstante, Antonio Ordóñez, en su segundo, nos brindó una faena de gran torero, faena que fue mejorando hasta el final, a medida que el torero fue dominando al toro, en un trasteo torerísimo, siempre con el hocico del Villagodio embudido en la muleta, tanto en los naturales como en los en redondo, haciendo girar al toro a su alrededor con temple, mando y dominio del asunto, que es como debe ser el buen torero.

Otro de los momentos lucidos y de emoción de esta corrida, fue la faena de Antónete en su primero, que salió haciendo cosas feas y frenando en la arrancada, y al que Antónete hizo entrar por buen camino, toreándolo por delante y aguantando el empuje del toro, para colocarle en pelea con los montados, y a partir de aquí, el toro fue mejorando y a más en la faena de muleta, en la cual Antónete toreó magníficamente al natural y en redondo, todos de idéntica apertura.

Fué esta la faena de la feria. Y cuando mayor era el entusiasmo, Antónete se perfió, y atacando derecho, colocó un pinchazo arriba, seguido de otros varios, pues aquí sí que encaja aquello de que no tuvo suerte con la espada, si por ello se entiende que tuvo que entrar varias veces a matar, pero todas lo hizo en derecha y pinchando bien. No obstante, la faena ahí queda como un prodigio, que meca toda clase de elogios que no le quiero regatear.

Pepe Ordóñez, que en esta corrida tomó la alternativa de manos de su hermano Antonio, estuvo voluntarioso y con deseos de agradar, conoce el oficio y hasta muchas de sus martingalas, ya que éstas se aprenden pronto, pero se nos antoja un tanto prematura su alternativa. Hoy por hoy vamos a dejarlo en "torerito", lo que hace falta es que no quede en torerito. Para todos hubo gran prodigalidad de apéndice. Al neófito en sus dos enemigos, a los otros en uno. La entrada magnífica y el público salió más contento que el día anterior.

Se abrió el festejo con un brillante prólogo a cargo del rejoneador Angel Peralta, que tuvo un gran éxito, contando orejas, por la doma de sus caballos, que no pudo ser más completa, que no pudo ser más completa.
Esta tarde va la novillada y el próximo domingo la tercera y última de ferias.

Pedrito Calvo toreará en Soria en las fiestas de San Saturio

Con "Chamaco" triunfó en Belorado

En el cartel conmemorado en Soria para la novillada del día 3 de octubre, con motivo de las fiestas patronales en honor de San Saturio, figura el novillero burgalés Pedrito Calvo, que alternará con Paco Corpas y Manolo Zuñiga, con ganado de Cielras.
LA NOVILLADA DE BELORADO
Belorado. — Con buena entrada y tarde de sol se celebró la novillada de las fiestas patronales de "Gracias".
Se lidiaron cuatro novillos de don Ignacio Encinas, bien presentados, que dieron un juego desigual, ya que los dos primeros fueron bravos y manejables y los otros dos mansurroneros, especialmente el cuarto, un bicho difícil, que llegó de feriantes a la suerte final.
Gilberto Zamudio "Chamaco", de Méjica, y el joven idolo de la lidia burgalesa, Pedrito Calvo, que el sábado triunfó rotundamente, alternando con los hermanos Bienvenida, alcanzaron un señalado éxito.
Gilberto hizo a su primera una faena variada y valiente, concediéndose al final las dos orejas de su enemigo, con las que dio la vuelta al ruedo. En el tercero volvió a derrochar valor y la faena entusiasmó al público. Cortó las dos orejas y el rabo y volvió a pasar por el anillo en triunfo.
Pedrito Calvo toreó superiormente

te con el capote a su primero, al que prendió tres magníficos pases de rehiles. Con la franeja estuvo muy torero y valiente y como mató con prontitud le concedieron las dos orejas, dando la vuelta al ruedo, aclamado por el público. En el siguiente hizo una faena apropiada a las condiciones del novillo, ganándose muchos aplausos. Dio la vuelta al ruedo y al final fue sacado en hombros, en unión de Gilberto Zamudio, y llevado así hasta la fonda.

Durante el día de ayer han sido prestadas en este centro las siguientes:
Eduardo del Castillo Rojo, de 21 años, con domicilio en San Esteban, 17, fue asistido de fuerte contusión con derrame en mano y antebrazo derechos, producidas al descender del tren. Pronóstico leve.
Esteban González Llorente, de 27 años, que vive en Paloma, 29, fue curado de una herida contusa en región ciliar izquierda, producida al caer de la "moto" al atropellar a otro. Leve.
José Rodríguez Valdespina, de 59 años, San Francisco, 35. Herida contusa de forma estrechada en región frontal derecha, luxación del dedo meñique de la mano derecha y ligera contusión por atropello del anterior. Pronóstico leve.
Félix Barón León, de 23 años, Capiscol. Herida contusa con pérdida de tejidos blandos del dedo anular de la mano izquierda, trabajando. Leve.
Pablo Arlanzon Saiz, de 61 años, con domicilio en San Pedro y San Felices, 27. Heridas incisas en palma de la mano y muñeca derechos por atropello de un coche. Leve.

Se arrienda

en ALMENAR un molino mágulero de piensos con una pareja de piedras de 1,40 diámetro y motor eléctrico de 20 caballos. Para tratar, en Soria: ANGEL URIEL. Avenida Mariano Vicén, 23.

ACADEMIA MERCANTIL

SAN PABLO, 20
Único Centro que se dedica exclusivamente a la preparación de la CARRERA DE COMERCIO en sus grados de PERITO y PROFESOR MERCANTIL. Cursos especiales de idiomas. Todo ello a cargo de profesorado seleccionado.

Cabello sano y vigoroso...

Diplona

LA VICTORIA DE LA CIENCIA ALEMANA SOBRE LA CALVICIE

REGENERA LAS ZONAS CALVAS - EVITA LA CAIDA DEL CABELLO - ELIMINA LAS MANIFESTACIONES SEBORREICAS (CASPA - PICOR)

UN PRODUCTO BIOLÓGICO DE MÁXIMA GARANTÍA

UN EMPATE SENSACIONAL: ATLETICO DE MADRID-MALAGA

DEPORTES

El equipo de Chamartín ganó en Atocha y el Barcelona hizo tablas en Vitoria

Normalidad en los restantes encuentros de I División

Muy mal comienza la Liga para el Español, Real Sociedad, Atlético de Madrid y Alavés, que ya tienen negativos en la tabla.

"descamisados". En este instante, el Celta es casi un potentado, al que siguen Santander y Deportivo de La Coruña.

LUIS CALABIA

Mestalla

Valencia aplastó a las Palmas El portero canario salvó una goleada

Valencia, 19.—Al salir el equipo del Valencia es recibido con una enorme ovación, dividida en tres fases: por su triunfo en la Copa de S. E. el Generalísimo, por la Copa Concepción Arce.

Clasificaciones

Primera División

Table with 10 columns (Team, G, E, P, F, C, P) and 10 rows of team statistics for the First Division.

Segunda División

GRUPO PRIMERO

Table with 10 columns (Team, G, E, P, F, C, P) and 10 rows of team statistics for the Second Division Group 1.

GRUPO SEGUNDO

Table with 10 columns (Team, G, E, P, F, C, P) and 10 rows of team statistics for the Second Division Group 2.

Barcelona, 19.—Español, 1 (Marcel); At. de Bilbao, 3 (Maguregui, Argüelles, en su propia meta y Arieta).

Alineaciones: Español: Domingo; Argüelles, Párraga, Catá, Bolinches, Faura; Cruellas, Marce, Mauri, Piquín y Arcas.

El partido, ha sido muy accidentado, teniendo que ser suspendido seis minutos antes del final ante la actitud de los jugadores españoles, que se negaron a continuar el encuentro si no se anulaba un gol.

El Español se desmoroniza y el Atlético va imponiéndose poco a poco. A los 36 minutos marca el Bilbao su primer gol en tiro rasante desde lejos de Maguregui.

El segundo periodo ha sido de juego aburridísimo, puesto que el Valencia lo tenía ya casi todo conseguido y el Las Palmas sólo quería no llevarse a las islas un tanteo abultado.

Destacaron por los valencianos a los jugadores Wilkes y Wilkes, la tripleta de Puchades sobre todos, la tripleta de Puchades y Wilkes. Por las Palmas, el cuarteto defensivo, especialmente Pepin, que salvó a su equipo de una mayor goleada.

Un espectador que saltó al campo dio un puntaje al árbitro y lo tiró al suelo. En medio de una gran bronca se retiraron jugadores y jueces.

Los mejores del Español, en tanto no se desmoronó, fueron Faura y Mauri. El Atlético jugó bien y muy rápido y con mucho coraje.

Escándalo en Sarriá Díaz Argote anuló dos goles al Español Seis minutos antes de la hora fué suspendido el encuentro

Un espectador se tiró al campo y pegó al árbitro. El primer gol lo consiguió el Atlético de Bilbao ante la pasividad de sus enemigos. Una comisión española, a Madrid

Barcelona, 19.—Después del denudado encuentro entre el Español y el Atlético de Bilbao, la Junta directiva del citado club ha reunido en el local de la Federación Española de Fútbol, el día 19 de septiembre de 1954.

«A la vista de los incidentes ocurridos por el incoherente proceder del árbitro señor Díaz Argote y del juez de línea señor Moreno, en el partido de esta tarde, la Junta directiva del Club Deportivo Español, en sesión extraordinaria, acordó elevar a la Real Federación Española de Fútbol, por mediación de la Federación Catalana, una y razonada protesta por la actuación del citado árbitro, en el citado juego de línea, como también apreciar todos los asistentes al partido, trasladándose una comisión a Madrid para dar cuenta verbal de lo sucedido a la Federación Española de Fútbol, Barcelona, 19 de septiembre de 1954.»

En la segunda parte Bilbao pasa a extremo derecho y Arce se retira para apoyar a los medios, pero de todos modos el Atlético se muestra más peligroso que el Español, con mayor rapidez y coraje.

En el primer cuarto de la Sevilla presiona intensamente, pero con poca efectividad, en tanto que el Atlético, que juega con una gran soltura, consigue el segundo gol por Sevilla.

Reanudado el encuentro, el Atlético tiene las mismas características que en la primera parte, salvo la falta de mejora en lo que al balón respecta.

Un disparo de Enrique, al saque de esquina, Arce, que tira a tierra, y marca el tercer gol de la tarde. El Atlético juega bien y muy rápido y con mucho coraje.

El encuentro, en general, de escasa calidad, salvo las fases del segundo tiempo. Destacaron por los locales Campañal y Ayala, y por el Deportivo, sobre todos, Zubiate, Corcuera y Añel.

Río de Janeiro, 20.—Un partido de fútbol Vasco de Gama-Botafogo, en el Estadio Maracanã se desarrolló una batalla campal entre los jugadores y personal de ambos equipos, que ha durado más de 30 minutos, ante más de 100.000 espectadores.

La acción de Raurinho, podía valerle la expulsión, pero el árbitro, que participó en todos los minutos, tuvo que intervenir para guardar municipal.

Es la primera vez en la historia de Maracanã que los jugadores han cometido una falta grave.

El Vasco de Gama ganó el partido por 3-1.—Añel.

Balaidos El Celta se impuso al Santander

Ganó por la mínima diferencia Vigo, 19.—Alineaciones: Celta: Dauder; Quinocho, Lolin, Otero; Arés, Villa; Olmedo; Cerdá, Amoedo, Rabade y Torres.

Santander: Goyo; Gómez, Felipe, Ruz; Goñi, Vázquez, Espina, Sobrado, León, Aisla y Arsuaga.

Terreno de juego: Balaidos. Resultado: Celta, 2 (Amoedo, Cerdá); Santander, 1 (Espina). Buena entrada en Balaidos, con su terreno remozado de hierba. Primer tiempo de rápido juego y dominio alterno, marcando el Celta su primer gol transcurridos dos minutos al recoger Amoedo una pelota rebotada en Felipe.

Metropolitano At. de Madrid y Málaga acabó en tablas

Madrid, 19.—Arbitro, sin querer buscar complicaciones, el guipuzcoano Andrés Rivero. Alineaciones: MALAGA: Vera; Rubio, Méndez, Soto; Soler, Borrada, Perella, Lasa, Juan, Romero y Pahuet.

El partido ha sido bueno, sobre todo en su primer tiempo, en que el dominio ha sido alterno, pasando las porterías de ambos equipos por serios peligros. En uno de ellos, Epi, solo ante la portería del Real Madrid, incomprensiblemente paró una buena ocasión de marcar, echando la pelota fuera.

Publicaciones "REUS"

He aquí cuatro libros interesantes publicados por el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid: Joaquín Garrigues y Rodrigo Uria: "Comentarios a la ley de Sociedades Anónimas" (dos tomos, segunda edición, corrigida y aumentada), 400 pesetas.

Mendizorroza El Barcelona empató con el Alavés

El árbitro anuló un tanto a los locales Vitoria, 19.—Arbitro el señor Novella, abucheador. El encuentro se caracterizó en la primera parte por la fofosidad del Alavés, que se supo imponer al Barcelona, haciendo frente y rompiendo sus líneas, sin preocupaciones excesivas de guardar la parte defensiva.

Atocha Venció el Madrid a la R. Sociedad

San Sebastián, 19.—Arbitro el colegado vizcaino señor Turrioz, auxiliado por jueces de línea del mismo Colegio. Alineaciones: REAL SOCIEDAD: Bagur; Gordejuela, Suárez, Elizondo; Sistlaga, Paporri; Iriondo, Epi; Paz, Laguardia y Enoala.

El partido ha sido bueno, sobre todo en su primer tiempo, en que el dominio ha sido alterno, pasando las porterías de ambos equipos por serios peligros. En uno de ellos, Epi, solo ante la portería del Real Madrid, incomprensiblemente paró una buena ocasión de marcar, echando la pelota fuera.

El segundo tiempo ha sido de juego más sosegado. La Real empezó presionando, pero en un avance del extremo Mateos, Esnaola le hace falta que el árbitro, quizá con demasiada severidad, castiga con penalty. Eje-cuta la falta de Estéfano, que marca el segundo gol. A partir de este momento el partido pierde interés.

El encuentro se mantuvo con mayor dominio del Deportivo, porque los catalanes, cuando consiguieron el empate a dos, parecía que no les interesaba otra cosa y sólo al final realizaron cambios de puestos para intentar resolver la lucha.

Los goles se marcaron así: Al minuto y medio, el defensa central Erezuma no acertó a despejar un balón ni tampoco a pasarlo al portero, dejando la pelota en poder de Villaverde, que sólo ante Berasaluze marcó el primer gol. El empate llegó a los cinco minutos y medio; un golpe franco sacado por Ibarra es rematado por Remacha de cabeza a las mallas. A los 20, una combinación de la delantera local la resuelve Remacha al marcar el segundo tanto, finalizando la primera mitad con este tanto.

En la segunda sigue el acoso del equipo local, cuyos jugadores juegan con gran entusiasmo, pero en un fallo Villaverde consigue el segundo gol, que habría de ser el del empate definitivo. A los 35 minutos Ibarra marca otro tanto para el Deportivo en un barullo ante la puerta de Ramallets, que el árbitro anula por fuera de juego. El público protesta ruidosamente.

Los catalanes culpan de su actuación al estado del terreno, mientras que la afición y jugadores de Vitoria opinan que el resultado debió ser un triunfo para ellos.—Añel.

El partido de fútbol Vasco de Gama-Botafogo, en el Estadio Maracanã se desarrolló una batalla campal entre los jugadores y personal de ambos equipos, que ha durado más de 30 minutos, ante más de 100.000 espectadores.

Mendizorroza El Barcelona empató con el Alavés

El árbitro anuló un tanto a los locales Vitoria, 19.—Arbitro el señor Novella, abucheador. El encuentro se caracterizó en la primera parte por la fofosidad del Alavés, que se supo imponer al Barcelona, haciendo frente y rompiendo sus líneas, sin preocupaciones excesivas de guardar la parte defensiva.

Atocha Venció el Madrid a la R. Sociedad

San Sebastián, 19.—Arbitro el colegado vizcaino señor Turrioz, auxiliado por jueces de línea del mismo Colegio. Alineaciones: REAL SOCIEDAD: Bagur; Gordejuela, Suárez, Elizondo; Sistlaga, Paporri; Iriondo, Epi; Paz, Laguardia y Enoala.

El partido ha sido bueno, sobre todo en su primer tiempo, en que el dominio ha sido alterno, pasando las porterías de ambos equipos por serios peligros. En uno de ellos, Epi, solo ante la portería del Real Madrid, incomprensiblemente paró una buena ocasión de marcar, echando la pelota fuera.

El segundo tiempo ha sido de juego más sosegado. La Real empezó presionando, pero en un avance del extremo Mateos, Esnaola le hace falta que el árbitro, quizá con demasiada severidad, castiga con penalty. Eje-cuta la falta de Estéfano, que marca el segundo gol. A partir de este momento el partido pierde interés.

El encuentro se mantuvo con mayor dominio del Deportivo, porque los catalanes, cuando consiguieron el empate a dos, parecía que no les interesaba otra cosa y sólo al final realizaron cambios de puestos para intentar resolver la lucha.

Los goles se marcaron así: Al minuto y medio, el defensa central Erezuma no acertó a despejar un balón ni tampoco a pasarlo al portero, dejando la pelota en poder de Villaverde, que sólo ante Berasaluze marcó el primer gol. El empate llegó a los cinco minutos y medio; un golpe franco sacado por Ibarra es rematado por Remacha de cabeza a las mallas. A los 20, una combinación de la delantera local la resuelve Remacha al marcar el segundo tanto, finalizando la primera mitad con este tanto.

En la segunda sigue el acoso del equipo local, cuyos jugadores juegan con gran entusiasmo, pero en un fallo Villaverde consigue el segundo gol, que habría de ser el del empate definitivo. A los 35 minutos Ibarra marca otro tanto para el Deportivo en un barullo ante la puerta de Ramallets, que el árbitro anula por fuera de juego. El público protesta ruidosamente.

Los catalanes culpan de su actuación al estado del terreno, mientras que la afición y jugadores de Vitoria opinan que el resultado debió ser un triunfo para ellos.—Añel.

El partido de fútbol Vasco de Gama-Botafogo, en el Estadio Maracanã se desarrolló una batalla campal entre los jugadores y personal de ambos equipos, que ha durado más de 30 minutos, ante más de 100.000 espectadores.

HIGIENE DENTAL PERFECTA LICOR del POLO NORMAL Y CLOROFILADO

Segunda División GRUPO PRIMERO

Table with 10 columns (Team, G, E, P, F, C, P) and 10 rows of team statistics for the Second Division Group 1.

VERMUT MARTINI LA MARCA MUNDIAL

Table with 10 columns (Team, G, E, P, F, C, P) and 10 rows of team statistics for the Second Division Group 2.

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE LIGA

PRIMERA DIVISION

Table with 3 columns (Match, Score, Result) and 10 rows of match results for the First Division.

SEGUNDA DIVISION

Table with 3 columns (Match, Score, Result) and 10 rows of match results for the Second Division.

GRUPO TERCERO

Table with 3 columns (Match, Score, Result) and 10 rows of match results for the Second Division Group 3.

GRUPO CUARTO

Table with 3 columns (Match, Score, Result) and 10 rows of match results for the Second Division Group 4.

GRUPO DIEZ

Table with 3 columns (Match, Score, Result) and 10 rows of match results for the Second Division Group 10.

GRUPO OCHO

Table with 3 columns (Match, Score, Result) and 10 rows of match results for the Second Division Group 8.

Batalla campal en el Estadio de Maracanã

Río de Janeiro, 20.—Un partido de fútbol Vasco de Gama-Botafogo, en el Estadio Maracanã se desarrolló una batalla campal entre los jugadores y personal de ambos equipos, que ha durado más de 30 minutos, ante más de 100.000 espectadores.